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Ata da sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos dezenove dias do mês de 

março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny 

Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Thiago Maciel Neves que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI 

nº 029/2024 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as Leis devidamente 

sancionadas: Lei Municipal nº 4.069/2024, Lei Municipal nº 4.070/2024, Lei Municipal nº 4.071, 

Lei Municipal nº 4.072/2024 e Lei Municipal nº 4.073/2024. OFICIO Nº 130/2024 GAB-

CMDO/15º BPM de autoria Batalhão de Policia Militar Transamazônica em resposta ao 

Requerimento nº 067/2024. Oficio Circular nº 001/2024 – Direção Geral/Campus Itaituba que 

convida para audiência pública no dia 19 de março de 2024 no próprio campus do município. 

Para tramitação: Projeto de lei nº 016/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, dispõe 

sobre a isenção do pagamento de taxas de inscrição em concursos públicos municipais para 

mulheres vítimas de violência doméstica e familiar no âmbito do município de Itaituba e dá 

outras providências. Projeto de lei nº 017/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring que 

cria o Programa Municipal de Economia Solidária, auxilio gás. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços Público e Atividade Privada ao Projeto de lei nº 021/2023 de autoria do executivo 

municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Antônio Godoi Dias. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão passando a ser projeto 

de lei aprovado nº 013/2024. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Público e Atividade Privada ao 
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Projeto de lei nº 098/2023 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ubirajara Augusto 

Fagundes Filho. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão, passando a ser projeto de lei aprovado nº 

014/2024. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça ao Projeto de lei nº 137/2023 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, dispõe sobre o direito de toda mulher a ter 

acompanhante, pessoa e sua livre escolha nas consultas e exames, inclusive ginecológicos nos 

estabelecimentos públicos e privados. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão passando a ser projeto de lei aprovado nº 

015/2024. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça ao Projeto de lei nº 02/2024 

de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, dá nova redação ao artigo 1º da Lei Municipal nº 

2.704/2010, suprime o inciso VII do artigo 3º, altera o artigo 9 da Lei Municipal nº 1.866/2007 

e dá nova redação ao artigo 20 § 5º que dispõe sobre o serviço de transporte individual de 

motocicletas – Moto taxis, no município de Itaituba e dá outras providências. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão 

passando a ser projeto de lei aprovado nº 012/2024. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça ao Projeto de lei nº 015/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes 

que cria o Programa Municipal de Empreendedorismo da Mulher denominado “Elas 

Empreendedoras” e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão passando a ser projeto de lei aprovado nº 

011/2024. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de Resolução 

nº 005/2024 que altera o anexo VII da Resolução nº 044/2008 de 16 de dezembro de 2008, 

dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Salários da CMI. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão, passando a ser Resolução 

aprovada nº 004/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

parabenizou pela aprovação do projeto que beneficia os mototaxistas do município. Falou sobre 

sua visita as comunidades da região e observou que o posto de saúde da Vicinal do Cacau 

precisa de melhorias, bem como a escola da comunidade está sem merenda escolar. Comentou 

sobre seu projeto que cria o auxílio gás para moradores de Itaituba e pediu apoio dos demais 
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edis para aprovação do mesmo. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

comentou sobre o dia do artesão em especial citou um artesão um da Praia do Índio, pedindo 

que fosse enviado moção de aplausos por esse dia. Em seguida comentou sobre a audiência 

pública no IFPA campus de Itaituba e a possível implantação de novos cursos para contemplar 

e preparar profissionais para o mercado de trabalho de Itaituba e região. Falou sobre o problema 

da garimpagem no município e região e que convidou o senhor Leal para fazer algumas 

explanações a respeito e que o mesmo não pôde comparecer. Falou que é preciso que os órgãos 

competentes agilizem as licenças para exploração mineral. Disse que é importante que os 

municípios tenham a poder de legalizar a atividade garimpeira e que o estado do Pará é um dos 

únicos estados do Brasil que tem essa atividade. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira 

Lima, falou sobre a obra de abastecimento de água em Miritituba e que os moradores não 

querem a água do poço que está sendo feito. Disse que a água não é própria para consumo e 

que já havia falado dessa obra há muito tempo. Falou sobre a necessidade da implantação do 

Corpo de Bombeiros no Distrito de Miritituba e que irá em Belém/PA para agilizar a sua 

implantação. Finalizou seu discurso falando sobre o abandono do Distrito de Miritituba pelo 

executivo municipal, fazendo duras críticas à falta de respeito e descaso por conta do prefeito 

e comentou sobre a obra de dragagem no rio Tapajós e que foi criada uma comissão de 

vereadores para fiscalizar a obra. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou que essa casa 

está ouvindo a população e fica muito feliz por isso em relação aos problemas do município e 

região. Falou que o prefeito municipal cópia tudo de ruim, citando o fato da aprovação das 

contas do mesmo por essa casa e assim conseguiu. Falou que faz parte da comissão para 

fiscalizar a obra de dragagem do rio Tapajós e que está acontecendo um crime ambiental e que 

estão preparando um dossiê para levar ao Ministério Público. Prosseguindo falou que não se 

escondeu esses anos e sempre fez visitas aos órgãos do município e constatou várias 

irregularidades na área da saúde e da educação. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalor regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão para discussão e votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 073/2024 de autoria 

da vereadora Odinea Serrão Peres, requer do executivo municipal a climatização do refeitório 

da Escola Criança Feliz. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 074/2024 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal o serviço de iluminação, 

recuperação, terraplanagem, asfaltamento dos dois desvios que dá acesso ao Bairro Nova 

Miritituba. Requerimento nº 075/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a recuperação, terraplanagem, asfaltamento e construção de meio fio na 

rua Vai Quem Quer no Distrito de Miritituba. Requerimento nº 076/2024 de autoria do vereador 
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Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem, 

asfaltamento e construção de meio fio na rua Amazonas no Distrito de Miritituba. Requerimento 

nº 077/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

recuperação, terraplanagem, asfaltamento e construção de meio fio em todas as ruas do Bairro 

União no Distrito de Miritituba. Requerimento nº 078/2024 de autoria do vereador Etevaldo 

Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem, asfaltamento e 

construção de meio fio em todas as ruas do Bairro União no Distrito de Miritituba. Requerimento 

nº 079/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

recuperação, terraplanagem, asfaltamento e construção de meio fio em todas as ruas do Bairro 

Nova Miritituba no Distrito de Miritituba. Requerimento nº 080/2024 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação, terraplanagem, 

asfaltamento e construção de meio fio em todas as ruas do Bairro do INCRA no Distrito de 

Miritituba. Requerimento nº 081/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer a 

revitalização de iluminação pública em todo o distrito de Miritituba. Requerimento nº 083/2024 

de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal aquisição de um 

carro para lixo para o Distrito de Miritituba.  Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

088/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal um 

projeto, juntamente com o governo federal, para o Programa Minha Casa Minha Vida para os 

distritos de Barreiras, Miritituba, Campo Verde Km 30, Moraes de Almeida e Crepurizão. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 089/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo solicita que seja feito a limpeza do cemitério São 

Francisco, km 06. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 090/2024 de autoria do 

vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a revitalização da iluminação 

pública da Comunidade do Moreira. Requerimento nº 091/2024 de autoria do vereador Orismar 

Pereira Gomes, requer do executivo municipal a revitalização da iluminação pública na 

Comunidade Filadelfia. Requerimento nº 092/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira 

Gomes, requer do executivo municipal a revitalização da iluminação pública no Campo de futebol 

na Comunidade Km 45, estrada de Barreiras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

093/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

passagem do carro pipa na rua Comara, interligando o Jardim Aeroporto, Conjunto Brizamar 

Muniz e Residencial Wirland Freire. Requerimento nº 094/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer a recuperação e pavimentação asfáltica de todas as ruas do Bairro 

Sol Nascente. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 095/2024 de autoria da vereadora 

Odinea Serrão Peres, requer do executivo municipal um ponto de ônibus escolar com cobertura 
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no Bairro Campo Belo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 096/2024 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a reabertura das ruas com limpeza 

da 9ª travessa até a 13ª travessa do Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 097/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo 

municipal ações itinerantes UBS Fluvial nas Comunidades, Polo Interior e Comunidades 

garimpeiras. Requerimento nº 098/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer 

do executivo municipal uma ação cidadania para retirada de RG no Distrito de Campo Verde Km 

30, Distrito de e Miritituba e Barreiras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 099/2024 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a revitalização 

de uma ação de saúde na Comunidade Penedo. Requerimento nº 100/2024 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal uma ação de saúde na 

Comunidade Nova Esperança, km 180 sentido Jacareacanga. Aprovados por unanimidade. 

Moção nº 010/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo 

municipal moção de pesar a família Baú pelo falecimento do senhor Alduino Baú. Aprovada por 

unanimidade. Moção nº 011/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação 

de moção de aplausos a Associação de pais e amigos dos excepcionais de Itaituba – APAE. 

Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                             Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

                 Presidente                                                             2º Secretário  


